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Mevrouw de Gouverneur,

Ter zitting van 29 april 2004 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht van een Franstalige inwoonster van
Voeren, Mevrouw [...], die van de Provincie Limburg een Nederlandstalige uitnodiging heeft
ontvangen om deel te nemen aan het bevolkingsonderzoek naar borstkanker. Aangezien op de
uitnodiging vermeld wordt dat de identiteitsgegevens ter beschikking werden gesteld door de
mutualiteiten, het bevolkingsregister en de kruispuntbank, gaat de klaagster ervan uit dat haar
taalaanhorigheid bekend was.

Mevrouw [...1, hoofd van de dienst Volksgezondheid van het Provinciebestuur van Limburg
deelde aan de VCT mee dat op basis van de ter beschikking gestelde adressen van de
inwoonsters van de provincie die in aanmerking kwamen voor dit onderzoek, niet kon
vastgesteld worden welke de taalaanhorigheid is van de betrokkenen. De brieven voor dit
onderzoek werden allemaal in het Nederlands verstuurd. Op aanvraag kon echter een
Franstalige uitnodiging bekomen worden.

Met toepassing van artikel 12, 3° lid, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966
gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT), waarnaar wordt
verwezen in artikel 34, § 1, van de SWT, richten de plaatselijke diensten van de
taalgrensgemeenten zich tot de particulieren in die van beide talen — het Nederlands of het
Frans — waarvan de betrokkenen zich hebben bediend of het gebruik hebben gevraagd.

Indien de taalaanhorigheid niet bekend is, geldt het vermoeden "juris tantum" volgens hetwelk
de particulier de taal gebruikt van het gebied waarin hij zijn woonplaats heeft. In casu is die
taal het Nederlands.

Aangezien het provinciebestuur meedeelde dat de taalaanhorigheid van de betrokkene niet
bekend was, is de VCT van oordeel dat de provincie Limburg, de wet niet heeft overtreden.

Bijgevolg acht de VCT, bij eenparigheid van de stemmen min 1 tegenstem van een lid van de
Franse afdeling, de klacht ontvankelijk, doch niet gegrond.



Een afschrift van dit advies wordt meegedeeld aan de heer P. Dewael, minister van
Binnenlandse Zaken, alsook aan de klager.

Met de meeste hoogachting,

De Voorzitter,

A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS



